

台媒轟名嘴博出位

指部分人「無料爆料」 損行業公信力

香港文匯報訊 據中通訊社報導，台灣媒體人李閔超日前發表文章抨擊「名嘴文化」，批評台灣有部份名嘴已入「魔道」，為了急於「出位」，不惜「無料爆料」，終使自己蒙羞，也使整個行業的公信力受挫。而台灣媒體亦對名嘴文化作出猛烈抨擊。



台灣政論節目因名嘴爆料曾獲得高收視率。

動寶島的林益世涉貪一案，成為島內不少名嘴「不能錯過」的熱門事件，名嘴胡忠信日前爆出的背後有「X先生」，矛頭指向馬英九副手吳敦義；陳東豪12日再爆，指有比「林案」更大的弊案；同日另一名嘴黃光芹亦附和，稱另一弊案涉案人「層次很高」，矛頭指向「總統府」秘書長曾永權。一番番轟動的言論出口都使台灣政壇為之一亂，政治人物忙於澄清、駁斥，但最終竟一查無實證。吳敦義、曾永權甚至揚言可能提出法律控告，但一眾名嘴卻仍樂此不疲，繼續爆

料。
為通告費製造謠言
李閔超日前發表文章抨擊「名嘴文化」，批評台灣有部份名嘴已背棄了身為媒體專業人應該堅守真相的最高宗旨，為了通告費，成為製造謠言的魔鬼。
李閔超引用作家李普曼的話：「媒體工作者最崇高的任務，就是說出真相，使魔鬼無所遁形」發表文章，批評台灣時下名嘴文化泛濫，部分名嘴已入「魔道」，將用於表達真相的媒體變成製造謠言的平台，甚至有見媒體競爭激烈，急於「出位」，不惜「無料爆料」，終使自己蒙羞，也使整個行業的公信力受挫。

什麼都懂 會說還會演
熱炒「林案」的年代電視台14日坦言，

該政論節目《新聞追追追》確是因為名嘴加碼爆料而炒高收視率，收視率由平均0.8%(約18萬觀眾收看)，近日連續3天都超過1%(約29萬觀眾收看)。該節目主持人張啟楷認為，節目沒有政黨色彩，為來賓提供理性討論的平台，但他不評論名嘴的表現，只表示「接下來就來看來賓進一步要提出什麼證據。」
其實，電視政論節目自2000年興起並盛行至今，使名嘴應運而生，特別是2006年到2008年爆出陳水扁貪腐案時，一批批「爆內幕」的專家展開「揭弊運動」，讓台灣政論節目一度發展到巔峰。《民視》認為，不少名嘴「會說還會演」，說起話來都是一副信誓旦旦、自信滿滿。不少人上知天文、下知地理，在節目中「什麼都懂，什麼都能談，什麼都能參一腳」，成為台灣媒體怪象之一。

馬英九生日許願 籲民眾重視減肥

香港文匯報訊 據中央社報導，馬英九13日生日。他在個人微博貼文表示，照顧好自己的健康，是回報父母養育的一種方式，他要跟大家分享今年生日許願，民眾有健康，台灣有希望。

馬英九晚間在個人微博貼文表示，13日他到桃園長庚醫院進行每年例行健康檢查，結果顯示相當良好。古人說「身體髮膚受之父母，不敢毀傷，孝之始也」，照顧好自己的健康，是他回報父母養育的一種方式。

他說，13日是他的生日，要跟大家分享今年生日許願民眾有健康，台灣有希望。他指出，重視「減重」是基於民眾健康的原因，因為「過重」或「肥胖」已影響4成以上的台灣人民。台灣10大死因當中，有7項跟肥胖有關(如中風、心臟病、高血壓、糖尿病、腎臟病、癌症等)，這是很大的警訊。台灣成人過重與肥胖盛行率居亞洲之冠，「這絕不是福氣，很可能是一生病痛之源，大家千萬不能忽視」。

馬英九今年生日不快樂

62歲生日，馬英九很不快樂。林益世索賄案不斷延伸的「續集」，令剛卸卸連任壓力，期望大展拳腳的馬政府聲望重挫。不僅遭到在野黨圍攻，馬本人也遭到來自黨內的逼宮，面臨2008年以來最大的執政難關。

用人來源十分有限
政壇皆知林益世是馬英九一手提拔的新生代政治人物，兩人共騎一輛摩托車在大街小巷拜票的印象猶新。如今子弟兵索賄，馬第一時間震驚無言，「清廉」招牌被愛將一手砸毀，即使馬辦不斷切割、撇清、最後由馬道歉，但這記重錘還將一路重擊。

但是此事上撇清過頭，卻引人反感，「希望執政團隊記取教訓，用人更為謹慎小心」這句話，確是說得在理。長期以來，馬英九的用人來源十分有限，其決策「小圈子」一向為人詬病，尤其是藍營內部，對此時有抱怨聲。

應取「逆風高飛」姿態
但是藍營內部少數向馬「逼宮」，要求其辭去黨主席的聲音，卻也毫無理智可言。馬英九如果在這個節骨眼上冒然辭職主席一職，如同提前宣佈「跛腳」，黨令無法貫徹，更不利於政務推行。7月12日，也就是生日前一天，馬英九宣佈連任2013年國民黨主席選舉，比原定時間提早一年。馬要向外界傳遞的信號就是，國民黨沒有分裂的本錢，惟有團結才能渡過難關。而對馬英九本人來說，惟有大選期間喊出的「逆風高飛」，是當下應取的姿態。

身兼二職，權力越大，就越需要能力、氣度、智慧來使權力發揮正面作用。在9月即將舉行的國民黨中常委改選中，馬英九需要挑選更多的「建設性批評者」，而非「毀滅性的抨擊者」。黨主席任期4年，馬英九明年若當選連任，將做到2017年任期屆滿。這意味著，包括「五都」選舉在內的2014年地方選舉及2016年的「大選」，馬英九仍具有實權及影響力。

香港文匯報記者 林舒婕

林益世記事本 爆插手5檢察長人事

香港文匯報訊 據台海網消息：台前「行政院秘書長」林益世收賄案，特偵組搜索林益世的住處，赫然發現林益世的記事本內容疑有5名檢察長請托疑雲，「法務部次長」陳守煌14日表示，他對此「一無所悉」，林益世從未關切檢察長人事異動。

據東森新聞報導稱，特偵組偵辦林益世涉貪案時，同步搜索林益世位於台北、高雄的住所；其中，查扣的兩大箱證物裡，還發現林益世的記事本，裡頭發現疑似有5名檢察長的請托資料，震驚「法務部」及檢察高層。

陳守煌14日上午表示一無所悉，「從來沒聽過」，據他所知，林益世從未向「法務部」關切檢察長人事異動。陳守煌說，檢察長人事，由於多名檢察長最快還有8個月才會屆滿6年任期，目前還不急着調動。

據傳林益世記事本裡，發現記載4男1女的現任檢察長請托調動，推算時間點應該是最近1至3年間，也引起檢察高層震驚，原訂今周召開的檢察長人事異動會議，「法務部人審委員」也被臨時通知暫緩審查，情況罕見。外界懷疑應與記事本有關，索賄案牽扯出的案外案，恐怕將越演越烈。



台灣北部連日來持續高溫，宜蘭童玩節14日吸引不少大小遊客前往戲水消暑，感受清涼。

民進黨今選權力核心 各派系搶位

香港文匯報訊 綜合消息：民進黨15日召開黨員代表大會，因為真正掌握黨內執政權力的中常委席位將要改選其中10席，一場選舉好戲隆重登場。現任黨主席蘇貞昌在「新潮流系」、綠色友誼連線的配合下組成「新蘇連」，雖被視為最具實力取得過半中常委席次，但14日另有多種媒體聲音指出，謝長廷、游錫堃、蔡英文等派系都各自發功，甚至各派系之間暗自「合縱連橫」，蘇貞昌想扮演「桶箍」的角色來凝聚人氣，進一步集中權力，恐有困難。

根據民進黨黨章規定，由黨代表票選出30名中執委，再由中執委互選10名中常委，加上黨主席、「立法院」黨團三長、直轄市長，及綠營執政的縣市長共推的一名代表等「當然中常委」，兩批人員組成

民進黨的權力核心。島內媒體14日最新消息指出，「12個人搶10張椅子」，就目前公布的中執委登記名單中，最引人注目的是曾任黨主席的謝長廷、游錫堃。

謝游與蘇難由衷合作

黨內人士認為，謝、游兩大天王的實力都可望當選中常委，進軍黨中央權力核心，但兩人能否與蘇貞昌由衷合作卻給人留下問號。特別是謝長廷早前仍公開表示，他與蘇之間的心結若完全化解，「就只剩『奸巧』這件事而已」。顯然，謝長廷對早年蘇貞昌批評他「奸巧」一事遲遲未能釋懷，日前又借媒體專訪之機，再度暗批蘇上任主席後，在兩岸問題上原地踏步，將使民進黨斷送2016大選。

島內有媒體14日樂觀分析，蘇貞昌可借由「新蘇連」的配合，搶下10個中常委席位的過半議席。

據分析，新潮流系可望由「立委」段宜康、台北市議員徐佳青爭取連任，另再尋求再當選一人，確保搶下2至3席；蘇系方面，子弟兵蔡憲浩可望繼續連任，但仍需再力求另一位新人「上位」。至於綠色友誼連線，今年繼續推出台北市議員何志偉，頗受看好。

不過，「新蘇連」能否獨大，還要看一眾黨內大老如何排兵布陣。黨內人士分析，謝系除謝長廷本人可望大熱當選外，另將支持「立委」管碧玲進軍中常委；游錫堃勝算亦高，游系亦有意栽培「立委」陳亭妃進入中常委。此外，高雄市長陳菊系力挺余政憲，料可搶下一席。

蔡英文有力左右大局

此外，蔡英文雖未參與這場黨內大選，但她卻成為有力左右大局的人物之一。《聯合晚報》14日分析指出，「蘇蔡之爭」在黨內外已人盡皆知，小英自1月敗選後雖退居後線，但她在黨內人緣不俗，認為蘇貞昌若一味「卡英」，恐怕最後結果只會適得其反。

分析稱，中常委代表民進黨權力分配，是各派系必爭之地，故料15日選舉中，各派系仍然維持穩定的席次，難見太多新的臉孔。這樣的選舉結果留給蘇貞昌的挑戰是「如何帶領這些老臉孔，展現新作為」，因為只有這樣才能爭取到選民對民進黨的認同。

金鐘罩女傳人 4槍刺身無瘀痕

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，年僅25歲的大陸氣功老師郝娟娟，號稱金鐘罩鐵布衫唯一女傳人，13日在桃園市宏善寺表演「4槍刺身」，用4支長槍尖端抵住懸空的身體，10秒後安然無恙，現場尖叫、掌聲不斷。

郝娟娟運氣後全身僵硬，面向地板，被「放」上4支長槍頂端，槍尖抵住她的肩膀、大腿關節長達10秒，觀眾不敢直

視，捏了好幾把冷汗，就怕槍頭刺穿身體，但她「下槍」後，連一塊瘀青都沒有。

郝娟娟說，金鐘罩鐵布衫是少林防禦性硬氣功，可達到非利刃不可傷身境界，極少女性受得了練功的苦，自己練了10年，應該是兩岸最年輕、也是唯一的女傳人，也有人稱她「鐵娘子」當之無愧。「練功要吃苦，道理跟做人一

樣。」她說剛習武時身上常瘀青，只能不斷拍打驅散。

她曾經成功表演「5槍刺身」，第5支槍頂在丹田，背上還可以坐一名40公斤重的小孩，當天的表演「還算簡單」。

郝娟娟4年前嫁到台灣，目前定居台北，在苗栗武術學校教課，她師父是大陸前少林寺武僧總教頭釋延功，俗號高杰，是少林第34代弟子。



郝娟娟在桃園市宏善寺表演金鐘罩氣功。

被父離棄 流浪女用身體換生活

據中通訊社14日電 「我跟你回家好不好？」對於彰化32歲女子小美(化名)來說，這是她過去2年來換取生活的開場白，她離家在外流浪2年，在火車站和公園向人討錢乞食，遇到看對眼的就跟對方回家同居；11日遭同居男子驅趕，在街上流浪2天後，無奈之下向警方求助。

台南市後壁分駐所的警察表示，離分今的小美13日拎行李出現在後壁分駐所，向警察表示：「警察先生，請幫我找朋友……」；她說自己無家可歸，從彰化來投靠「前男友」，但前男友搬家。警方

一查，原來小美的「前男友」是本地開名的「內衣大盜」，半個月前被查獲，目前正囚禁服刑中。

小美自稱是彰化人，2年前車禍花了大筆醫藥費，擔任清潔工的父親不願再付醫藥費，就把跛腳的她趕出門，從此在外流浪，開始了「用身體換生活」的流浪生活。據她表示，平常就睡在火車站或公園，「漸漸認識一些人，有時就住到朋友家」，她透露，朋友都是男的。

警方勸小美回家卻遭其拒絕，小美說，比較喜歡無拘無束的生活。

前員工劫超市 動作太熟露餡

香港文匯報訊 據中央社報導，一名17歲的黃姓少年14日清晨5時左右持刀穿著印有英文字母的T恤，涉嫌到台中市大雅區一處曾任職的超級市場行劫，不到2分鐘就得手逾新台幣2萬元，警方循線追查，1小時宣布破案。

台中市豐原分局指出，清晨5時左右接獲報案，位於雅環路的一處超市有人持刀蒙面入內行劫，警員獲報後到場，但行劫者已經揚長而去。

警方過路監視器影像，發現行劫的男子拿著長25公分的尖刀進入超市

後，立即進入櫃檯翻動現金，動作極為熟練，行劫過程不到2分鐘，且嫌疑人的左腳膝蓋受傷處還貼著白色繃帶，懷疑是熟人所為，過濾最近超市離職員工後，發現黃姓少年涉嫌重大。

警方指出，黃姓少年行劫時穿著印有英文字母KFM字樣的T恤，但犯案後為避免追緝，還回家變裝，警員在遭搶超市附近的網咖中找到他，並當場起出少年攜帶背包內的贓款，前後約1小時就宣告破案。

苗栗擬建土樓 赴閩永定「取經」



福建永定縣被譽為「土樓之鄉」。

香港文匯報訊 (記者 盧麗寬 龍岩報導) 台灣苗栗縣計劃興建客家土樓，由縣長劉政鴻帶建築師、業者等23人赴福建「土樓之鄉」永定，考察振成樓、承啟樓、奎聚樓等代表性文本樓，對土樓的建築特點、內部設計、功能作用等進行詳細考察、分析。
劉政鴻表示，苗栗縣是客家大縣，客家人佔當地人口的65%。為推動客家文化傳承，縣府決定仿照永定土樓的外觀與結構特點，選擇依山傍水處建造土樓，計劃於今年年底動工興建。劉政鴻說：「我們的主要目的是通過仿建，把大陸最優秀的客家文化引進到台灣客家聚居區，使海峽兩岸客家文化兼容互補，發揚光大。」